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1. INICIATIVA: 00936-2019-PLO-SE 

PROYECTO DE LEY DE AGUA DE LA REPÚBLICA DOMINICANA. 

(PROPONENTES: FÉLIX MARÍA NOVA PAULINO). DEPOSITADA EL 29/1/2019. 

EN AGENDA PARA TOMAR EN CONSIDERACIÓN EL 6/3/2019. TOMADA EN 

CONSIDERACIÓN EL 6/3/2019. ENVIADA A COMISIÓN EL 6/3/2019. EN 

AGENDA EL 13/11/2019. INFORME LEÍDO CON MODIFICACIONES EL 

13/11/2019. 

 

SENADOR PRESIDENTE: Tiene la palabra el Senador Félix Nova, para referirse a una 

medida que va a solicitar sobre la Iniciativa 936-2019. 

 

SENADOR FÉLIX MARÍA NOVA PAULINO: Quiero contar con su venia, Honorable 

Presidente, que usted me le permita al Secretario Edis Fernando Mateo Vásquez, que le de 

lectura a una comunicación que me envía el Ministro de Economía, Planificación y 

Desarrollo, y luego entonces concluyo el turno. 

 

(EL SENADOR SECRETARIO EDIS FERNANDO MATEO VÁSQUEZ, DA LECTURA 

A LA COMUNICACIÓN REMITIDA POR EL MINISTERIO DE ECONOMÍA 

PLANIFICACIÓN Y DESARROLLO, LA CUAL VERSA COMO SIGUE:) 

http://hyperlinkfm_53_27065/
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“Ministerio de Economía, Planificación y Desarrollo 

 

Miércoles 20 de noviembre de 2019. 

 

Señor Félix María Nova Paulino, 

Senador, 

Presidente de la Comisión de Recursos Naturales del Senado de la República, y 

Presidente de la Comisión Bicameral de Ley de Agua, 

Su Despacho. 

 

Honorable Señor Senador: 

 

Cortésmente me dirijo a usted para expresarle nuestro agradecimiento por todo el esfuerzo 

que bajo su liderazgo ha realizado la Comisión Bicameral de Ley de Agua, la cual ha 

producido un borrador de ley, que ciertamente incorpora las distintas visiones que hay sobre 

el tema, y que ha significado un gran esfuerzo de ponderación de las opiniones de los 

diversos sectores del país, en un tema de tanta relevancia para el futuro nacional, como es el 

agua.  

 

Al respecto, como ministerio que preside la mesa de coordinación del recurso agua, por 

mandato del Decreto 265-16, estamos interesados en disponer de dos semanas para concluir 
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unas revisiones que están realizando dos expertos internacionales de alto prestigio en 

Derecho Administrativo, en específico la Dra. Laure Ortíz, quien trabajó ampliamente la 

actual Ley 247-12, Orgánica de Administración Pública, y el Dr. Antonio Embid, uno de los 

mayores expertos en legislaciones de agua a nivel internacional. 

 

El apoyo a estos consultores y el equipo local de abogados que para estos fines hemos 

contratado, entendemos lograremos una propuesta de diseño institucional, que tenga 

mayores niveles de consenso a lo interno del gobierno, a fin de poder presentar, a la 

Honorable Comisión que usted preside. 

 

En ese sentido sometemos a su consideración el generar esta oportunidad, y le expresamos 

de antemano que el trabajo conjunto de la Comisión Bicameral, el equipo de expertos que 

las acompaña y los asesores del Ministerio de Economía, Planificación y Desarrollo tendrán 

como resultado una ley moderna y efectiva para el manejo de vital importancia para el ser 

humano. 

 

Con alto sentimiento de consideración, se despide, 

 

Atentamente, 
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Juan Ariel Jiménez,  

Ministro.” 

 

 

SENADOR FÉLIX MARÍA NOVA PAULINO: Presidente, es muy sensato lo que 

plantea el amigo Ministro, y pienso que este Congreso no debe, por qué no acoger una 

solicitud de ese pedido ante una ley tan importante como esta. Lo que quiero ver es, si la 

mandamos de nuevo a comisión, pero le ponemos un plazo, que pudiera ser treinta (30)  

días. Me gustaría ver la opinión suya sobre eso, ¡la suya! Que volviera a comisión, pero por 

un tiempo de treinta días, porque eso nos ayuda a todos a saber del compromiso que 

tenemos, y como es una Bicameral, y esta legislatura finaliza en enero, pienso que 

tendríamos a lo mejor el tiempo de nosotros concluirla en esta legislatura. 

 

SENADOR PRESIDENTE: ¿Estaba en una Comisión Bicameral? 

 

SENADOR FÉLIX MARÍA NOVA PAULINO: ¡Sí! 

 

SENADOR PRESIDENTE: Sería la misma. 

 

SENADOR FÉLIX MARÍA NOVA PAULINO: Sería la misma, que volvería a la 

comisión, o le daríamos tres semanas, partiendo de que termina el 12 de enero, esta 
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legislatura, y queremos ver si la podemos sacar. El me pide en realidad, son un par de 

semanas, en la comunicación que él plantea. 

 

SENADOR PRESIDENTE: ¿Y qué usted plantea? 

 

SENADOR FÉLIX MARÍA NOVA PAULINO: No sé, que le diéramos veintiún (21) 

días. Para darle tiempo a la comisión técnica, para juntarnos. 

  

SENADOR PRESIDENTE: El Senador Félix Nova propone, que esta Iniciativa 0936-

2019, por las razones expresadas por él, sea devuelta a la Comisión Bicameral, que tuvo 

apoderada para el conocimiento de la misma, y que a dicha comisión se le dé un plazo de 

veintiún (21) días para rendir el informe correspondiente.  

 

Los señores senadores y senadoras que estén de acuerdo, que lo expresen levantando su 

mano. 

 

Votación 002 “Sometida a votación la propuesta 

del Senador Félix María Nova Paulino, para que la 

Iniciativa 0936-2019, Proyecto de Ley de Agua de 

la República Dominicana, sea devuelta a la 

Comisión Bicameral, con plazo fijo de veintiún 
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(21) días. 18 VOTOS A FAVOR,  19 

SENADORES PRESENTES PARA ESTA 

VOTACIÓN. APROBADO. DEVUELTO A LA 

COMISIÓN BICAMERAL QUE ESTUDIA EL 

PROYECTO DE LEY DE AGUA.” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


